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令和３年12月 教育委員会定例会会議録 

 

令和３年12月24日(金) 

午後１時30分～午後２時50分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ 11～12月教育委員会行事報告 

７ 報告事項 

（１）12月市議会定例会について 

（２）令和３年度あわら市教育委員会事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告（令和２

年度事業分）（案）について 

（３）令和４年あわら市成人式について 

（４）全国大会等出場選手激励会について 

（５）12～２月教育委員会行事予定について 

（６）その他 

８ その他 

９ 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

坂 野 靖 子 

      坂 井   優 

  

事務局（説明者） 

教育部長      江 守 耕 一 教育総務課長    岡 田 晃 昌 

スポーツ課長    宮 川 利 秀   教育総務課教育審議監 常 廣 一 頼 

教育総務課長補佐  吉 田 さゆり   給食センター所長  井 口 清 美 

文化学習課長補佐  小 嶋 裕 子   スポーツ課長補佐  山 本 昌 明 

スポーツ課長補佐  上 木 大 輔   郷土歴史資料館館長補佐 九千房 英 之 
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。11月定例会会議録につい

て、委員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、11月定例会会議録の承認をいたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規

定により、玉川委員にお願いしたいと思います。 

玉川委員 はい。 

甲斐教育長 よろしくお願いします。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

  まず、市議会についてです。11月30日から始まりました。今回の一般質問で、教育委員

会関連では青柳議員及び堀田議員から質問をいただきました。詳しいことにつきましては

後ほど報告をする予定です。それから22日の全員協議会で、教育振興基本計画案について

ご説明しました。これは、12月20日に教育振興基本計画策定委員会から教育委員会に提言

を受けた計画案をお示ししたもので、この後パブリックコメントを行い、教育委員会を経

て３月末ごろに配布という流れになっております。 

次に、市町村教育委員会オンライン協議会についてです。ZOOMでの協議会になりました。

議題としましては、教育の情報化や働き方改革についてでした。教育の情報化については、

タブレットの持ち帰りの方法など各市町村の共通した課題について協議しました。働き方

改革については、部活動の今後の地域移行について協議しました。 

３点目は、学校運営研究会についてです。12月２日には臨時の校長会を実施し、人事異

動の方針についてお伝えしました。昨年度より人事異動の時期が早まりましたので、今後

の流れについて説明し、所属の教員の意見や希望等をしっかり聞き取っていただけるよう

お願いしました。 

12月17日には第10回の校長会を実施しました。今年１年間の労いと、大雪の対応につい

てお伝えしました。今年は各学校に除雪機を配備しましたので、除雪機の取扱いの際はく

れぐれも怪我のないようにとお願いしました。また、オミクロン株のことについてもお話

し、引き続き感染症対策を万全に、ということをお願いしました。 

４点目は、学校長ヒアリングについてです。２日間に渡り１時間から１時間半をかけま

して、じっくり異動についてのヒアリングをさせていただきました。 

５点目は、中高一貫教育選考制度検討委員会についてです。ここでは、確定しました募
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集要項についての報告をいただきました。募集要項に基づきまして、芦原中学校・金津中

学校において11月中に説明会を行っているとのことです。今回の大きな変更としましては、

適性検査にペーパーテストを入れたということで、英語と数学のテストが加わっており、

代わりに論文・面接がなくなったとのことです。その点についてのお問い合わせが保護者

から数件あったと聞いています。適性検査につきましては、1月22日に行われるとのことで、

適性検査と校内の成績、志願理由などをもとに総合的に合否を判定するという形になりま

す。出願受付が今週から始まっていまして、順調に出願がされていると聞いております。 

最後に本日の定例会です。 

以上で教育長報告を終わります。 

甲斐教育長 続きまして日程６「11～12月教育委員会行事報告」をお願いします。 

江守部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。無い

ようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、「報告事項」に移りたいと思います。（１）12月市議会定例会につい

て、事務局の説明をお願いします。 

江守部長   ～資料３～13ページを説明～ 

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。 

坂野委員   タブレットの活用について１点お願いします。先日、本荘小学校の女子児童

が福井県小・中学生科学アカデミー賞で最優秀賞を獲得したと伺いました。自分のタブレ

ットで雲の写真を２か月の間取り続けるというような研究をしたそうですが、そういった

自分が興味のあること、好きなことに気軽にタブレットを使用できる環境が整っていくと

よいと思います。タブレットは得意な子もいれば苦手な子もいるとのことですが、本当に

簡単なことでもその女子児童のように２か月毎日継続することが成果につながっていくと

いうことを実際の授業の中でも活かしていただけたらいいかなと思います。もしその女子

児童の研究発表が保管されておりましたらどのようなものであったか、見せていただきた

いと思います 

常廣審議監  女子児童の作品についてはコピーがありますので、お帰りの際にぜひご覧い

ただければと思います。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので、続きまして、（２）令和３年度あわら

市教育委員会事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告（令和２年度事業分）（案）につ

いて、事務局の説明をお願いします。 

岡田課長 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。無いようですので、続

きまして、（３）令和４年あわら市成人式について、事務局の説明をお願いします。 

小嶋課長補佐 ～資料14ページを説明～ 

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。 

玉川委員   今年のテーマは「結」ということで挙げられていますが、成人式のどういっ

た場面で使用させているのでしょうか。また、新成人のつどいが15分間しかないが、どう

いったことをするのか教えていただきたい。 
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小嶋課長補佐 テーマについては、しおりなどの表紙に掲げられているほか、SNSなどで実行

委員が新成人に発信しております。つどいの内容については、景品の抽選会が主となって

おります。 

玉川委員   テーマについては、込められた思いが皆さんに伝わってこそだと思いますの

で、積極的に発信していただきたいと思います。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようですので、続きまして、（４）全国大会等出場選

手激励会について、事務局の説明をお願いします。 

小嶋課長補佐 ～資料15ページを説明～ 

宮川課長   ～資料15～16ページを説明～ 

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。無いようですので、続

きまして、（５）12～２月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いします。 

江守部長   ～資料17ページを説明～ 

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。無いようですので、続

きまして、（６）その他で何かありますでしょうか。 

九千房副館長 口頭でご報告させていただきます。今月、市の指定文化財の申請が２点あり

ました。文化財保護委員会に諮問しておりますので、委員会にて指定にふさわしいとの結

論が出ましたら教育委員会に議案として提出したいと考えています。 

吉田課長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長  この件について、ご質問はございませんでしょうか。 

坂井委員   教育基本計画についてお願いします。10年後を見据えての計画であると記載

されておりますが、今後の児童数も大変重要になってくると思います。今年私の地区では

子どもが１人しか生まれていません。大野市などでは学校再編の動きもありますし、あわ

ら市も今後考えていく必要があるのではないかと思います。 

岡田課長   前回の学校統合の際に休校になった３校は、複式学級の解消という大きな目

的がありました。今後もそういった方針のもと検討していく必要があると思います。 

甲斐教育長  他にありませんか。無いようです。それでは次回の定例会ですが、１月26日

（水）13時30分からでお願いします。「報告事項」が終わりました。それではその他で何か

ありますでしょうか。 

九千房副館長 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長  他にありませんか。 

坂井委員   公民館の在り方についてご質問します。あわら市は公民館があり、坂井市に

はコミュニティセンターがあります。２つの違いは何でしょうか。 

江守部長   公民館については社会教育施設であり、本来は教育の場といえます。しかし

時代の変化により、社会の役割を果たすためにボランティア団体やまちづくり団体の支援

なども担うようになってきました。一方、コミュニティセンターは自治組織の活動の場と

いうのが基礎にありまして、地域の防災活動や健康教室などの活動を行っております。こ

のように、公民館とコミュニティセンターは成り立ちこそ異なりますが、時代の変化に合

わせて役割も変化し、非常に似通った存在となっております。本市においてもコミュニテ

ィセンター化を見据えた検討が必要になってきていると思います。 

坂野委員   あわら市の公民館の中でも、細呂木などは地元の自治会が非常に熱心に関わ

ってくださっています。コミュニティセンターになった場合には、それぞれの公民館で地

域の皆さんが主体になって様々なことを決めるというような権限も、今よりも強化される
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のでしょうか。 

江守部長   お見込みのとおりだと思います。地域自治の母体がある地域が先行して移行

が進んでいく可能性もあります。それぞれの地域の実情に合わせて、混乱を招かないよう

に検討を進めていく必要があります。 

甲斐教育長  他にありませんか。 

玉川委員   先日、加賀市の中学校が制服のない１週間という取組をしたそうです。自由

な服装で登校するということで、子どもたちの反応も非常によかったとのことです。現在

の教育現場では個性というものが重要視されているなか、こういった個性が発揮できる取

組は非常に有効だと思います。あわら市でも検討してみるとよいと思いまして、ご紹介さ

せていただきます。 

甲斐教育長  ありがとうございます。制服については、ジェンダーレスの問題等もありま

すので、また学校や保護者と話し合いながら進めたいと思います。他にご意見はありませ

んか。 

宮川委員   部活動の在り方についてお願いします。丸岡高校サッカー部の全国大会出場

に際し、保護者がクラウドファンディングを利用して資金集めをしているという記事が新

聞に掲載されていました。金津中学校女子バスケットボール部も全国大会出場が決まりま

して、保護者が寄付金を募っております。このように、部活動で成果を上げることと経費

負担については切り離せない部分がありますが、今後地域移行の検討など部活動の在り方

が目まぐるしく変化していくなかで、この問題も検討していただければと思います。 

常廣審議監  まず現状を申し上げますと、現在あわら市では中体連主催の大会は旅費も含

め全額を補助しております。一方、今回金津中学校が出場する全国大会は協会主催となっ

ており、こちらは激励費のみという対応になっております。子どもたちにとっては同じ全

国大会出場ですが、補助に差がありますので今後の大きな課題として議論していきたいと

思います。 

甲斐教育長  他にありませんか。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして12月の教育委員会定例会を閉会します。 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和３年12月24日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


